Музыка и пение 5а 30.04

Продолжаем тему урока: Народные музыкальные инструменты и их звучание. Песни войны.

Символ русской культуры – деревянные ложки. Это единственный ударный инструмент, которым можно есть. Древние русские использовали ложки для извлечения ритмических звуков не меньше, чем для еды. Ложки из разных пород древесины с характерной росписью.  
Ряд деревянных пластинок, скрепленных шнурком, это и есть славянская трещотка. Встряхивание такой связкой создаёт резкие хлопающие звуки. Трещотки изготавливаются из прочных пород древесины – дуба, к примеру. Для увеличения громкости между пластинами вставляются прокладки порядка пяти миллиметров толщиной. Использовался инструмент на ярмарках и народных гуляниях для привлечения внимания к тому или иному выступлению. 
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На Руси бубном назывался любой ударный музыкальный инструмент. Четко выделяется ратный и обрядовый бубен. Именно они послужили основой для бубнов музыкальных, используемых во время выступлений скоморохов и других увеселительных мероприятий.
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«Песни войны»

Каждую  весну  наша  страна  отмечает  замечательный  праздник  - День  Победы! 2020 год особенный – 75 лет со дня Победы ВОВ.
Очень много песен было написано в годы войны. Песни  нужны  были  всем: солдатам,  они помогали   в  трудные  минуты,  с  песней  на  привале  они  отдыхали. А  в  тех, кто  ждал  солдат  домой,  песни  вселяли  надежду,  что  их  близкие  и  родные  вернуться  с  фронта  живыми  и  невредимыми.
 Сейчас ты должен прослушать песню «День Победы» муз. Д. Тухманова.

О чем она? Какому празднику посвящается? 

Прослушивание песни по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=IOYuqRsty4o
Одной из самых лиричных песен, созданных еще до войны, стала песня «Катюша», написанная композитором М.И. Блантером и поэтом М.В.Исаковским. 

Она прошла с нашей армией  от Волги до Берлина.
Слушаем и подпеваем. Видео-караоке - https://yandex.ru/video/preview/?filmId
Катюша

 Расцветали яблони и груши,
Поплыли туманы над рекой.
Выходила на берег Катюша,
На высокий берег на крутой.

Выходила, песню заводила,
Про степного сизого орла.
Про того, которого любила,
Про того, чьи письма берегла.

Ой ты песня, песенка девичья,
Ты лети за ясным солнцем вслед
И бойцу на дальнем пограничье
От катюши передай привет

Пусть он вспомнит девушку простую,
Пусть услышит, как она поет,
Пусть он землю бережет родную,
А любовь Катюша сбережет.

