Музыка и пение 8а 27.04

Тема урока: Песни войны. Прочитай историю создания военных песен.

Каждую  весну  наша  страна  отмечает  замечательный  праздник  - День  Победы! 2020 год особенный – 75 лет со дня Победы ВОВ.
Очень много песен было написано в годы войны. Песни  нужны  были  всем: солдатам,  они помогали   в  трудные  минуты,  с  песней  на  привале  они  отдыхали. А  в  тех, кто  ждал  солдат  домой,  песни  вселяли  надежду,  что  их  близкие  и  родные  вернуться  с  фронта  живыми  и  невредимыми.
Нет равнодушных людей, когда слышат «главную песню  Великой Отечественной войны», написанную поэтом Василием Лебедевым-Кумачом и композитором Александром Александровым. 

«Священная война» - это песня-воин, песня-полководец.  27 июня песня была впервые исполнена на Белорусском вокзале, с которого уходили на фронт военные эшелоны.

Участник хора, исполнявший песню «Священная война» на Белорусском вокзале, Юрий Емельянов вспоминал: «В зале ожидания на вокзале было большое скопление народа, и когда хору настало время исполнять песню, в душе закралось сомнение – можно ли выступать в такой  шумной обстановке? И вот взмах руки композитора, хор начинает петь - зал затихает.… С первых же тактов было понятно, что песня захватила бойцов. А когда зазвучал второй куплет, в зале наступила абсолютная тишина. Все встали как при исполнении гимна.  На суровых лицах солдат – волнение и слезы. Песню требовали повторить пять раз подряд! Пели мы  «Священную войну».

https://yandex.ru/video/preview/?filmId=2105283735234497695&text=видео+караоке+священная+война&text
«В ЗЕМЛЯНКЕ»

Эта песня сразу же, безоговорочно была принята – и сердцем солдат, и сердцами тех, кто ждал его дома. А стихотворение, из которого она родилась, появилось, в общем-то, случайно. Поэт Алексей Сурков написал жене с фронта 16 домашних строк. Написал в 1941-м, в конце ноября, под Истрой, после очень трудного дня, когда пришлось пробиваться из окружения со штабом одного из гвардейских полков.

Так бы и остались эти стихи частью письма, если бы в феврале 1942 не пришёл во фронтовую редакцию композитор Константин Листов и не стал просить «чего-нибудь, на что можно написать песню». «Чего-нибудь» не оказалось.

И тут Сурков, на счастье, вспомнил о стихах, отправленных домой, разыскал их в блокноте и, переписав, отдал Листову. Через неделю композитор вновь появился в редакции, попросил у фотографа Миши Савина гитару и запел:

 Вьётся в тесной печурке огонь,
На поленьях смола, как слеза,
И поёт мне в землянке гармонь
Про улыбку твою и глаза. https://www.youtube.com/watch?v=fvzMYmmNX3A
Одной из самых лиричных песен, созданных еще до войны, стала песня «Катюша», написанная композитором М.И. Блантером и поэтом М.В.Исаковским. 

Она прошла с нашей армией  от Волги до Берлина. М.В.Исаковский  в статье «История одной песни» вспоминал такой случай: «Однажды под вечер в часы затишья наши бойцы услышали из немецкого окопа, расположенного поблизости, «Катюшу». Немцы прокрутили ее раз, потом второй, потом третий… Это разозлило наших бойцов: мол, как это подлые фашисты могут играть нашу «Катюшу»?! 
…В общем дело закончилось тем, что группа солдат неожиданно бросилась в атаку на немецкий окоп. В результате – немцы опомниться не успели, «Катюша» - пластинка вместе с патефоном – была доставлена к своим».

Слушаем и подпеваем. Видео-караоке - https://yandex.ru/video/preview/?filmId
Песня «День Победы» появилась на свет спустя три десятилетия после того, как отстреляли последние залпы Великой Отечественной. Эта песня посвящена всем тем, кто прошёл суровые испытания в годы Великой Отечественной войны и тем, кто ковал Победу в тылу.
 Поэт Владимир Гаврилович Харитонов рассказывал: «Давно мечтал об этой песне. Но всё не находилось главной строчки, которая определила бы весь её настрой. И вдруг однажды вырвалось: «Это радость со слезами на глазах…».

Да, конечно же, именно это самое главное. И тут же сразу, буквально на одном дыхании написал весь припев. 

 День Победы, как он был от нас далёк,
Как в костре потухшем таял уголёк…
Были вёрсты, обгорелые в пыли,
Этот день мы приближали, как могли
Слушай  и подпевай песню «День Победы» муз. Д. Тухманова.

О чем она? Какому празднику посвящается? 

Прослушивание песни по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=IOYuqRsty4o
